

Октябрь и пословицы

Каждая общественная формация оставляет свой след в сознании народной культуры — пословицах и поговорах. Внесла свое лепту в этот род народного творчества и эпоха социализма. Внесла не только в обновление словарного состава пословиц, но и для выражения нового содержания создала ранее не бытовавшие конструктивно-образные формы их построения.

Сравнение старой и новой жизни осуществляется по формуле «раньше-теперь». «Была котиха на смете, а стала — ламповка (Научка), «Была степь голышная, а стала — плодородная».

За годы Советской власти в нашей стране сложилась новая интернациональная культура людей-советский народ. Уходит в прошлое классификация пословиц по народностям, ведь для которых они бытовали: русские, украинские, белорусские, татарские и т. д. В классификации пословиц и поговорок пополнился новый рубрик: пословицы советского народа. Знакомство с ними показывает и убедительно доводит до этого положительную процесс и неизбежную убежденность их народа творца. При быт социализма, в быт советского народа, современные пословицы и поговорки, они всегда в основе своей образуют стремления и чаяния людей, строящих новый мир коммунистического общества.

Интернационализм советского народа нашел свое отражение в пословицах: «Все народы мира — братья», «У людей разных веток вода, да сердца их едины», «Человек человеку — друг».

Гуманизм советского образа жизни отразил в пословицах: «Не тот человек, кто слабее себя с ног», «А тот, кто сломаю ногу», «Чужого гора не бьет», «На чужой земле не выживешь» — человек зря называться.

Черты коммунистической морали нашли свое отражение в поговорах: «Никога в знаниях тыниша, да шедро ими делайся», «Что делайшь для народа, то делайшь для себя», «Надо так прожить сегодня, чтобы завтра ирисной была завтра».

Эти и другие им подобные пословицы и поговорки создают мирную, сокращающую народную мудрости, выработанные фольклором, не имеющие себе подобных ни у одного народа. И чем дальше наш народ будет продвигаться вперед по пути коммунистического строительства, тем больше в нашем обществе будет бывать аналогичных пословиц и поговорок.

Советский народ вступил в свое славное десятилетие. Говоря на XXV съезде КПСС об этом историческом мероприятии нашей страны, Генеральный секретарь ЦК КПСС Д. И. Брежнев сказал: «Исторический момент — это меньше чем средняя продолжительность жизни человека. И этот исторический момент — это время наша страна прошла путь, равный столетиям». Преподнесение истории своему образу тому иллюстрацией.

В. ГРАЧЕВ, член Всесоюзного общества «Знание».



Полезно знать

ЗАЧЕМ ИССЛЕДУЮТ СЕКРЕТИН ЖЕЛУДОЧНЫХ ЖЕЛЕЗ

«Зачем исследуют желудочный сок? Что это такое?» (Из письма).

Чтобы лучше понять это, вспомним, желудок выполняет первую, предельно механическую и химическую переработку пищи, поступающую по рту при ее разжевывании, и, во-вторых, «протискивает» пищуную массу дальше, в двенадцатиперстную кишку. Для этого в желудочной стенке желудка и в слизистой двенадцатиперстной кишки должно устанавливаться определенное кислотно-щелочное равновесие. Но известно, что при разных болезнях пищеварения может довольно резко измениться — в одном случае оно повышается при очень кислой среде, в других — при нейтральной. Чтобы правильно установить диагноз, доктор должен лечебно, врачу необходимо знать, какой тип секреции у его пациента, какова активность его желудочных желез на разных стадиях пищеварительного процесса, сколько выделяется желудочного сока, какой кислотности.

Желудочный сок — прозрачная жидкость, содержащая соляную кислоту, ферменты и минеральные вещества. Выделяется он на протяжении всей жизни человека, сохраняет ее запах и имеет своеобразное представление о себе. Количество желудочного сока возрастает, когда мы разговариваем и прочитываем книгу — это срабатывает условный рефлекс. Пономинировано секреторно соотносится со сложной обонятельной стимуляцией, и он уже в дальнейшем действует, сокращая и вливая свою порцию, чтобы секретное переварилась. Таким образом, мы убеждаемся, что от него зависит здоровье и благополучие человека, эффективность работы желудочно-кишечного тракта, он может способствовать хорошему пищеварению, если соблюдает правильный режим питания. Теперь обратимся к себе, что работа желудка почему-либо распространяется, и он плохо подготавливает пищуную массу. В пищеварительный тракт быстро проникаются белки, жиры, углеводы, и пищеварение всасываются аминокислоты, и все это не усваивается организмом. В результате развивается системная обобщенная интоксикация и возникают различные расстройства, болезни — артриты, колиты и др.

Врачи очень важно имеют в таких случаях подробные данные о желудочном соке, и для анализа его выкачивают через тонкий зонд. Лабораторные исследования помогают назначить правильное лечение, вовремя начать развитие болезни.

Каждый заинтересован в этом. П. ЕРАЩЕНКО, (ЦНИИ санитарного просвещения).

Будьте осторожны на льду!

Бывало только начинали рубить на льду большие дупны мерзлой воды, вода, доходящая, как люди, подвергая себя риску, идут по льду. Обращая внимание на предупреждения, запрещающие ходить по льду, не следует забывать, что необходимо помнить, что еще в начале отдельных снежных обвалов, когда температура воздуха не ниже 5-7 градусов Цельсия, и только при минусовой температуре льда.

Нельзя кататься на коньках, лыжах санях и собираться группами на тонком льду особенно, когда он заросший снегом. Нередко рубящими вы-

СМEX ИЛИ ВОКРУГ

Синд Нильсон — не старался никого смехить. Их репутацию — синониматы а отуступе от нормы профессионалов-актеров и артистическая манера беседы подталкивали зрителей своей непредвзятостью и ясностью.

Теперь эта передача стала традиционной. У нее пять раз в неделю выхолаива в эфир Венгерские зрители ждут новых встреч.

На сцене: писатель-сатирик Михаил Жванецкий по иронии выступил; по иронии представления «Вокруг смехар» рядовых не было: всеюе южии.

Фото И. Золота и П. Носова. (Фотогруппа ТАСС).



15 ноября. 1 программа. 8.00 — Врня. 8.40 — Гимназия. 9.05 — Откровение, горничная. 9.35 — Моего вестника изменить нельзя. Фильм 3-я серия. 10.40 — Народное творчество. 10.50 — Повести. 11.50 — Сельские буди. Кинопрограмма. 15.45 — Б. Титенко концерт для фортепиано с оркестром. 16.10 — Шахматная школа. 16.40 — Русская речь. 17.10 — Концертный зал телевидения «Орлеан». 17.55 — Ленинский университет молодежи. 19.30 — Б. Иванов. 19.50 — Интервью Генерального секретаря ЦК Бразильской коммунистической Партии. Пресса. 19.40 — Место встречи изменить нельзя. Фильм 4-я серия. 20.00 — Музыка и танцы. Международный олимпиаде спорта.

2 программа. 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химки» (Воскресенье). 19.00 — «Стойкий, ловкий, умелый». 19.00 — Концерт. 21.40 — «Начинаем».

К сведению журналистов города

19 ноября в 16 часов в Ленинском районе газеты «Ленинское знамя» состоится отчетно-выборное собрание журналистов.

В повесте дня: 1. Отчет о работе бюро ленинской журналистской организации.

2. Выборы бюро.

3. Выборы на VI отчетную конференцию Союза журналистов СССР областного центра.

Бюро журналистской организации.

Редатор В. М. НИКОЛОВ.

30 октября с.г. в районе станции Неженца отстал котич кобель желтого цвета, морды, груди, хвоста и задних лап, белая половина хвоста белого. Знающих их местонахождение сообщите по адресу: Г. Гусь-Хрустальный, ул. Трусская, д. 49. Николай В. Б. С.

Благодаря коллективу торфопромышленного хозяйства и всех тех, кто разделяет с нами непереносимую горю и принял участие в похоронах покойного любимого Гордеева Константина Николаевича.

С. Д. Сидорова, 19.10.78

КИНО

НИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

15 ноября пономинированной эпической художественной и в фильме ИСХАТЕНА ЧЕЛОВЕК. Ссылка 10.30, 13.30, 18.30.

На детском сеансе в 9 часов 15-14 минут художественный фильм БОЛЬШЕЕ ИМЕНИ СМЕРТЬ БОЛЬШЕЕ.

МУЛЬТФИЛЬМ ЛЕНИНА

15 ноября художественный фильм БАХАТЫРЫ СЕЗОН. Сеансы 15, 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС

60130 г. Гусь-Хрустальный, ул. Катанова, д. 19/18. ТЕЛЕФОНЫ: редакторы 29-16, зам. редакторы 39-32, ответственный секретарь 38-67, отдел: промышленного 28-40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-33, пресса 28-43.

Почта — Алмаха. Гусь-Хрустальный район по Калинин, № 1. Адрес 20300 Алмаха в. д. Валерианов, уральская полиграфзавод. Ж. 12113 Занав 5711